

ВАЖНО В Тюменской области завершается подготовка к летней оздоровительной кампании. По всем вопросам обращайтесь по тел.: 8 (3452) 50-26-19 или по адресу: leto@72to.ru.

◆ 28 МАЯ - ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Каждый пограничник в душе – патриот Для активных пенсионеров

Павел Викторович Смакота – офицер отделения пограничной заставы в селе Сладково. Прибыл в Сладковский район по долгу службы из Курганской области.

– После окончания Курганского пограничного института Федеральной службы безопасности Российской Федерации и получения вузовского диплома по распределению попал в Пограничное Управление по Курганской и Тюменской областям, – коротко рассказывает о себе пограничник.

– А почему военная профессия? Кто-то стал примером? Или мечта детства? – задаю вопрос своему собеседнику.

– Я ведь родился в приграничном районе, в небольшом населённом пункте. Поэтому с детства видел военнослужащих, они постоянно приходили в нашу школу, проводили занятия, профилактические беседы. Мне всё это нравилось. Потому решил выбрать путь военного. Ближайший вуз ФСБ находился в Кургане, поступил учиться именно туда. Набор был серьёзный, шесть человек на место. Но конкурс я прошёл успешно, пять лет отучился в институте, – отвечает П.В.Смакота.

В дальнейшем разговоре с Павлом Викторовичем я узнала, что перед вузом у него была совсем другая направленность в профессии. Сначала хотел попробовать себя в газовой сфере, даже окончил Курганский архитектурно-строительный техникум (причём с отличием!). После уже появилось желание связать судьбу с военной деятельностью.

– За время службы довелось поехать по разным местам, куда переправляли. Работа есть работа. Мы



Офицер П.В.Смакота считает, что военная профессия пронизана патриотизмом.

выполняем приказы, – лаконично подчёркивает военнослужащий.

Я всегда с большим уважением отношусь к людям в погонах. Они несут службу в разных уголках нашей необъятной России. И на морях, и на рубежах Родины, и в воздухе, и на земле. Конечно же, они патриоты своей страны.

– Считаю, понятие «Родина» начинается с малой родины. И у всех нас есть ответственность за свой родной уголок, осознанность того, чтобы в любой момент суметь его защитить. А от этого защита переходит на более масштабный уровень, что касается Отчизны. Поэтому каждый военный, каждый пограничник в душе – патриот, – высказывает мнение П.В.Смакота.

С Павлом Викторовичем мы встретились и побеседовали накануне его профессионального праздника – Дня пограничника. Потому без слов поздравлений в адрес сослуживцев не обошлось.

– В первую очередь, всем коллегам желаю крепкого сибирского здоровья, карьерного роста, благополучия близким и родным, – сказал пограничник.

Мы тоже поздравили Павла Викторовича с праздником, пожелали успехов, удачи и спокойного несения службы. Пусть рубежи нашей Родины всегда будут под надёжным «щитом в зелёной фуражке»!

**Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА**

Стартовал Всероссийский конкурс личных достижений пенсионеров в изучении компьютерной грамотности «Спасибо Интернету». Его организаторами являются Пенсионный фонд России и ПАО «Ростелеком» при содействии Координационного центра реализации национальных интересов по развитию компьютерной и интернет-грамотности граждан старшего поколения. Главные цели конкурса – доступность электронных социальных услуг, поддержка активного долголетия, выявление наиболее активных регионов, популяризация учебной программы «Азбука Интернета».

– К участию приглашаются все желающие в возрасте от 50 лет. Конкурсные работы-эссе принимаются до 9 октября 2017 года. Итоги подведут в начале ноября. Чтобы участвовать, необходимо подать заявку на сайте www.azbukainterneta.ru/konkurs, приложив работу и фотографии, – прокомментировали специалисты КЦСОН «Виктория».

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Дети на дорогах

На территории обслуживания отдела ГИБДД МО МВД России «Ишимский» с 15 мая стартовало мероприятие «Внимание – дети!» с целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

В его рамках пройдут рейды по пресечению нарушений ПДД, профилактические акции, родительские собрания, конкурсы, викторины и другие мероприятия по закреплению у ребят навыков безопасного поведения на дорогах.

– Стоит отметить, что с начала текущего года на территории обслуживания зарегистрировано четыре дорожно-транспортных происшествия, в которых пять несовершеннолетних получили ранения различной степени тяжести, – проинформировала старший инспектор (по пропаганде БДД) ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» капитан полиции Е.А.Тагильцева.

Акция «Внимание – дети!» продлится до 9 июня.

Анастасия ГАЦАЕВА

Гибель на реке

Неосторожность на воде порой приводит к трагедии. Сотрудники ГИМС систематически через средства массовой информации напоминают о правилах безопасности, но гибель на водных объектах не прекращается.

Так, 8 мая 2017 года житель города Ишима вопреки всем запретам решил перейти вброд по разливу в село Синицино, а это больше двух километров. И погиб от переохлаждения. Тело было найдено только через 10 дней.

20 мая житель Мезенки открыл купальный сезон на водоёме возле села. Когда начал тонуть, позвал на помощь. Утопающего спас местный рыбак-любитель.

ГИМС ещё раз призывает граждан быть осторожными на водоёмах, не подвергать себя и других опасности.

**Е.МИРОНЧЕНКО,
старший госинспектор ГИМС**

◆ ПАВОДОК

Губернатор в селе Викулово встретился с жителями

Прибыв в село Викулово, губернатор Владимир Якушев сразу же направился на подтопленную улицу Луговую. На лодке он объехал территорию, на месте оценил ситуацию. После этого обошёл дамбу на улице Ишимской, которая собрана практически вручную из мешков с песком и грунтом. Затем глава региона провёл встречу с жителями подтопленных домов и заседание оперативного штаба с администрацией муниципалитета и МЧС, на котором поставил задачи перед всеми службами. Также В.Якушев посетил месторасположение центра по проведению спасательных операций особого риска «Лидер» Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.

На встрече с жителями подтопленной улицы губернатор проинформировал о текущей ситуации, первоочередных действиях и порядке оказания помощи.

Как отметил глава региона, пострадали 33 дома, у каждого разный уровень подтопления. «Как себя будут «чувствовать» строения после ухода воды, пока сказать сложно. Но можно уже предположить, что часть из них будет непригодна для проживания. В

этом случае людей переселим в новое жильё. Если возникнет необходимость и свободного жилья на рынке не будет, его построят», – пояснил губернатор.

Владимир Якушев акцентировал внимание на том, что все подтопленные территории силами МЧС и МВД взяты под охрану для исключения мародёрства и краж. Губернатор настоятельно рекомендовал жителям самостоятельно не пытаться попасть в свои подтопленные дома.

«Главная наша задача – не допустить, чтобы кто-то пострадал, утонул. Потому прошу воздержаться от посещения домов, пока вода не снизится и не уйдёт до безопасного уровня. По опыту г.Ишима, она длительное время будет держаться на высоких отметках и очень медленно уходит. Поэтому всем нужно набраться терпения и прислушаться к требованиям. До снятия охраны не пытаться попасть в свои дома», – обратился к викуловцам губернатор.

Он также проинформировал, что специалисты социальных служб начнут принимать заявления для выдачи средств на первоочередные нужды для каждого домовладения, пострадавшего от паводка. По поручению губернатора

в муниципалитете создана комиссия. Сразу после ухода воды она будет оценивать ситуацию и ущерб, нанесённый стихией каждому дому, определять пригодность жилья для проживания, а также, что необходимо сделать в домах, подлежащих восстановлению. Глава региона подчеркнул, что меры для уменьшения ущерба были предприняты. Во время обходов всем, кто находился в зоне возможного подтопления, предлагалось вывезти ценные вещи, животных. Кто-то этой возможностью воспользовался, но некоторые почему-то отказались. Этот момент также будет учитываться при оценке потерь.

«Алгоритм по ликвидации последствий паводка и оказанию помощи ужеработан. Прошу соблюдать полное спокойствие. Ситуация находится на моём личном контроле», – резюмировал Владимир Якушев.

На оперативном штабе глава региона поручил специалистам МЧС и муниципалитету усилить режим контроля за дамбами, так как из-за высокого уровня воды на дамбы идёт большая нагрузка, а также предпринять возможные меры по их укреплению.

**Пресс-служба губернатора
Тюменской области**

Погода в нашем районе



27.05 Ночь СБ
+15 +20

28.05 Ночь ВС
+15 +22

29.05 Ночь ПН
+18 +23

30.05 Ночь ВТ
+15 +16

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ



* Выпускники принимают поздравления. * Ребята преподнесли цветы своим педагогам.

Не забывайте и возвращайтесь, ребята!

Сентябрь и май, как ни странно, похожи. Чем, удивлённо спросите вы? Ведь совершенно полярные месяцы года! Весной всё расцветает, распускается, оживает. Природа с новыми силами начинает свой путь. Осенью наоборот. Поля пустеют. На юг улетают караваны птиц. Жёлто-красно-золотая листва кружится над землёй и устилает её своим ковром...

Могу объяснить. Объединяет эти два месяца школа! Да-да, именно она. Вы, уважаемые читатели, снова можете мне возразить. Ведь в сентябре учебный год только начинается, а в мае заканчивается. И для многих – выпускными балами и экзаменами. Это действительно так, соглашусь. И всё же каким бы ни был учебный сезон – первым или последним – он навсегда останется в памяти каждого, кто сидел за партой. Так что общего у майских и сентябрьских деньков достаточно. Здесь замешан целый коктейль – уроки, перемены, звонки, учителя, музыка, букеты цве-

тов. Лишь один оттенок отличия – немножечко грустно. Осенью грустят те ребята, которые последний год пришли в любимую школу. Весной – педагоги при прощании со своими воспитанниками.

В Сладковской средней школе состоялся праздник Последнего звонка. Прозвучали вальсы. Слышались напутственные слова выпускникам от главы Сладковского муниципального района А.В.Иванова, директора образовательного учреждения Л.Г.Кибитцевой, от педагогов, родителей. Все желали ребятам успехов, удачи на экзаменах и при поступлении в профессиональные учебные заведения.

Юноши и девушки в свою очередь выступили с ответным словом. Они благодарили мам и пап за многолетнюю поддержку и помощь на протяжении школьного времени, за то, что все эти годы были рядом, радовались успехам своих детей, помогали преодолеть препятствия и трудности.

Выпускники говорили «спасибо» педагогам за богатый багаж знаний и умений, которые они получили от своих наставников.

С волнением и слезами на глазах юноши и девушки читали стихи, танцевали, дарили цветы любимым учителям.

А потом прозвенел последний в их школьной жизни звонок. Серебряным переливом он «сообщил», что детство закончилось. Впереди – новая взрослая жизнь. Теперь они не беззаботные школяры под присмотром родителей. Их ждут серьёзные испытания. Сначала – итоговая государственная аттестация, сдача экзаменов. Затем поступление, освоение любимой профессии. А уже после этого они начнут свой трудовой путь совсем взрослыми, окрепшими. А пока...

Пока выпускники снова и снова приходят в родные школьные здания. Готовятся к экзаменам, делятся планами на будущее, мечтают. И пусть все их заветные мечты обязательно реализуются, желания исполнятся. А удача и успех станут постоянными спутниками в жизни. Не забывайте родной Сладковский край! И возвращайтесь сюда непременно!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА



* Без шуточных номеров не обошлось!



* И, конечно же, школьный вальс!

◆ ВАХТА ПАМЯТИ

«Время уходит, но с нами остаётся память»



«Май 1945 года. Победа ... И что может быть проще, сильнее и человечнее этого

слова? Она пришла к нам не в лавровом венке, торжественная и спокойная, а в образе солдатской матери, с усталыми опущенными, натруженными руками».

Такими словами было открыто мероприятие в Маслянской сельской библиотеке «Время уходит, но с нами остаётся память» для учащихся 10 класса. Библиотекари Е.М.Фищукова и Н.Н.Трифонова рассказали ребятам о том, как в огне великого испытания рождалась фронтовые поэты – Булат Окуджава, Константин Симонов, Алексей Сурков, Александр Решетов и дру-

гие. Набатным колоколом звучали их голоса с первых же дней фашистского нашествия, мобилизуя народ на борьбу, на победу. И среди наших земляков было много героев той войны, один из них знаменитый разведчик Николай Кузнецов. Прозвучавшие стихи сопровождалась песнями военных лет. Все присутствовавшие почтили светлую память погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания.

Елена ФИЩУКОВА,
главный библиотекарь
Маслянской
сельской библиотеки

◆ КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

«Искусство быть семьёй»

Уже стало традицией в середине мая отмечать один из самых замечательных праздников – Международный день семьи. В Сладковском доме культуры состоялась концертная программа «Искусство быть семьёй». Творческий коллектив РДК поздравил гостей и зрителей, пришедших на мероприятие.

Для всех семей прозвучали музыкальные номера в исполнении Раисы Кирилкиной, Юлии Малининой, Любви Кузнецовой, Анжели Бокаревой, Светланы Прудник, Виктории Цейтлин, Валентина

Дементьева, Дмитрия Щербакова. А также выступили юные артисты – Юлия Кирилченко, Кристина Жукова, Полина Герасченко, Виктория Макарова и танцевальный коллектив «Киндер-Арт».

Пусть в этот знаменательный день близкие соберутся вместе и порадуются тому, что они есть друг у друга, что являются дружной семьёй. Поздравляем все семьи и желаем им любви, добра, гармонии и благополучия!

Юлия КЕРН,
методист РДК

«Помните заповедь: Любите друг друга!»



* Супруги Долгополовы вместе уже тридцать пять лет!

Международный день семьи ежегодно отмечается 15 мая. Семья была и остаётся хранительницей человеческих ценностей, культуры и исторической преемственности поколений, фактором стабильности и развития. Это источник любви, уважения и солидарности.

Главными героями мероприятия «Семья в куче, не страшна и туча» стали супружеские пары села Сладкова, которые в этом году отмечают юбилейные даты. Совместно с начальником отдела ЗАГС администрации Сладковского муниципального района Е.Ф.Иванищевой работники центральной районной библиотеки пригласили всех гостей в зал для торжественных регистраций под марш Мендельсона.

Обряд зажжения семейного очага молодожёнов имеет корни в далёком прошлом. Вместе с ним в дом приходят счастье, любовь и благопо-

лучие. Поэтому ведущие начали программу с зажжения свечей, чтобы каждая семья поделилась частичкой своего счастья. От этого в зале стало тепло и по-семейному уютно. Праздничные игры, конкурсы, песни, розыгрыши, аплодисменты, дружное «Горько!» были посвящены юбилейным датам совместной жизни.

В славянской мифологии домовый – дух, живущий в доме. Этот незримый помощник всегда выступает как хранитель очага, семьи. Поэтому на память всем приглашённым вручили сувенирного домовёнка Кузю. А право разрезать огромный свадебный торт предоставилось пришедшим с родителями детям – Виктории Тёсовой и Ване Ламкову. Атмосфера в этот день была тёплой, праздничной и весёлой. Все ушли с хорошим настроением!

Светлана КОЖИНА,
главный библиотекарь ЦРБ
Фото Алексея ЛАВРОВА



* Молодая семья Моисеенко тоже отмечает свой небольшой юбилей.

